

# Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

**ELŐFIZETÉSI ÁR.**  
 Helyben: Vidéken:  
 Egy hóra . . . 1 kor. Egy hóra . . . 1 kor. 50 fill.  
 Negyedévre . . . 3 . . . Negyedévre . . . 3 . . .

Feladvány szerkesztő:  
**SIPOS BÉLA.**  
 Kiadók és laptulajdonosok:  
**HOFFMANN és KRONOVITZ.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
**DEBRECZEN,**  
 Placze-utóza 47. és 49. szám.

## A képviselőház első ülése.

### Barabás alelnöksége.

#### Wekerle Bécsben.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, május 18.

Az új képviselőház május 22-ikén délelőtt 10 órakor tartja első ülését, a melyen a korelnököt fogják megválasztani. Ezután megindul a politikai élet a maga küzdelmeivel, intrikáival, szóval vége lesz a szélcsendnek.

#### Barabás elnöksége.

Irtunk már arról a mozgalomról, melylyel a függetlenségi pártban az alelnöki állások betöltése dolgát tárgyalják. Gróf Andrassy Gyula pártjából azt a hirt röptették ki, hogy az alelnöki állások a vezérek megállapodása értelmében az alkotmánypártnak és a néppártnak vannak fenntartva, erről azonban a függetlenségi táborban tudni sem akarnak. A holnaputáni pártértekezleten határozatot hoznak e kérdésben, de — amint értesülünk — a függetlenségi képviselők el vannak határozva arra, hogy ha olyan határozatot erőszakolnak is ki az értekezleten, mely szerint a párt eltekint attól, hogy alelnöke legyen,

a szavazás alkalmával a képviselőházban minden körülmények közt Barabás Bélát választják meg alelnöknek. Valószínű azonban, hogy a pártvezetőség a kérdésben nem is provokál határozatot Barabás Bélát, akit a dolog a legközvetlenebbül érdekel, erről ma ezt a nyilatkozatot tette:

— Hogy a képviselőházi alelnökség betöltésének ügye e pillanatban miképpen áll, azt nem tudom. Az én értesülésem szerint még erre nézve sem a pártok nem döntöttek, sem a minisztertanács. Hogy eleve, már a választásokat megelőzőleg megállapodtak volna, azt nem hiszem, mert ez a megállapodások csak a most lefolyt választások eredményéhez képest történhetik. Mert betartották és betarthatták volna e ezt az egyezséget, ha, vegyük fel, a párt a választások során vereséget szenved és csak ötven mandátumot kap? Nem. A függetlenségi pártnak az én felfogásom szerint minden személyi vonatkozástól, tehát az enyémtől is eltekintve, föltétlenül fenn kell tartani a képviselőház egyik alelnökségét a maga számára. Justh Gyula elnök sűrűn beteg, kimélni kell magát. Már ez a körülmény is az én állásponthoz mellett szól. Már most, ami az én jelölésemet illeti, erre az állásra vonatkozólag, tudomásom szerint erről már sok szó esett. Természetes azonban, előbb meg kell a jelölésre és a jelöltségre nézve állapodni. A függetlenségi pártnak nem szabad engednie,

hogy ettől az állástól elúttessék s ugy látom, a párt is ragaszkodik ehhez a felfogáshoz. En különben erről az én jelölésemet kapcsán egyáltalán senkinek nem nyilatkoztam, tehát arról sem, hogy az állást nem fogadom el s az én nevem csak akkor kerül előtérbe, ha az állást tényleg a függetlenségi párt kebeléből töltik be.

#### A miniszterelnök Bécsben.

Wekerle Sándor miniszterelnök — mint értesülünk — délután utazik Bécsbe s holnap délben megy kihallgatásra a királyhoz. Wekerle még a holnapi nap folyamán visszatér Budapestre.

#### Eötvös Károly jelöltsége.

Ungvárról írják: Nyomban a budapest-belvárosi választás után, a mely egyhangu mandátumot juttatott Polónyi Géza igazságügyminiszternek, el volt intézve az ungvári mandatum sorsa. Tudta mindenki, hogy Polónyi miniszter nem az ungvári mandátumot tartja meg. Már akkor szóba került a kaszinóban, hogy az ungvári mandátummal Eötvös Károlyt kínálják meg és a függetlenségi párt egyik vezető emberét küldötték Budapestre, tájékoztatást

## Kvitt.

Irta: Guy de Teramond.

Az idegen légio második ezredében mindenki tudta, hogy Mesdagne kapitány különös jóindulattal viseltetik Tehiun legionarius iránt. Ez a Tehiun azonban ezt a pártfogást egyáltalán nem érdemelte meg, mert civakodó, iszákos fráter volt, aki semmiféle parancsnak nem akart engedelmeskedni.

Ki volt? Honnan jött? Senki sem tudta. Folyékonyan beszélt öt nyelvet, ami a falángutasoknak tág teret nyitott és csak hatalmas termete, szőke haja, kék szeme sejtette a teuton, norman vagy szláv eredetét. Gyakran köszönhette Mesdagne kapitánynak, hogy nem került haditörvényszék elé és pályáját nem Afrika valamely katonai fogházában fejezte be.

A kapitány maga ment el a rendőrségre, elintézte a dolgot a rendőrfőnökkel, boesánatot kért a megbántott polgártól, megtérítette saját zsebéből az okozott kárt és a részegét hazavitte a kaszárnnyába.

Mi volt az oka a tiszt bámulatos túrelmének? Sokan tanakodtak ezen a legénység szobáiban. Egy napon azután a dobos elbeszélte, hogy az irodában a kapitány dúrva hangját hallotta, amint a

legionáriust egy újabb csinyért következőkép szidalmazta:

— Elvetemült gazember, te kihasználod az alkalmat, hogy nem tudlak megbüntetni. De eljön még a megtorlás órája és akkor a haditörvényszék elé kerülsz... a börtönbe, annyit mondom neked... Ezek a szavak a titkot még mélyebb homályba borították.

A különös viszony végre az ezredes fülelhez is eljutott. Hivatta a kapitányt és magyarázatot követelt.

— Az ördögbe! Kapitány, ez a Tehiun szemmeláthatólag mulat magán. Szeressen magának tekintélyt, ez nem tarthat így tovább...

Ezredes ur — felelt a kapitány nyugodtan — tegyen a mit akar, nekem lehetetlen őt megbüntetnem és én nem is fogom megbüntetni...

— De miért nem? kiáltotta az ezredes.

— Mert megmentette az életem ezredes ur In-Rark falai alatt. Támadásra rohantunk, a barna kutyák, mint az ördög védekeztek. Oly közel jutottunk egymáshoz, hogy a bajonetet nem használhattuk, ököllet vertük és torkon ragadtuk egymást.

Engem tíz marokkói a sarokba szorított és épen végezni akart velem. Karom egy lövés következtében béna volt és így nem használhattam a revolveremet.

Hirtelen észrevett Tehiun, mint egy párdúc, ordítva rohant támadóimra. Hogyan végzett velök, nem tudom, mert az egész jelenet rendkívül gyorsan folyt le. Néhány perc múlva a tiz barna kutya holtan hevert körülöttem a földön. Ezredes ur, ez az ember, a ki az életem mentette meg, szent előttem.

Igaza van — felelt az ezredes, de akarja, hogy egy más ezredbe helyezzem át? Egy ilyen gazember nagyon veszedelmes a többiekre...

Köszönöm ezredes ur, de bizom az igazságszolgáltatásban, előbb vagy utóbb visszafizetem neki. Addig is ezredes ur, határozottan kijelentem, hogy amit vele szemben tanusított, nem gyöngeség, hanem türelem...

Néhány hónap múlva a második ezred Tonkinban volt. A sárga arcúak, akiket a kínai misszionáriusok tüzeltek fel, erősen szervezkedtek. Egyszer s mindenkorra végezni akartak velük. De mihely szétverték őket, valamivel odébb ismét összejöttek és az egészet előlről kellett kezdeni. Jaj volt annak, aki elevenen a kezükbe került. A legválogatottabb kin-

**Átköltözés miatt** Csak rövid ideig a régi helyiségben **Piac-u. 61. sz. Gerő ruha áruházában.** lehet jutányosan venni **férfi-, fiu- és gyermek ruhákat**

**Szolyvai és Polenai**

(legköllemesebb és ásványvíz)

gyógyvizek elsőrangú szaktekintélyek szerint felülmulják a kronorai és giesshübi külföldi forrásokat. Sokkal olcsóbbak is. Feltűnő gyógyhatással alkalmazhatók: **köszvény-, vese-, hólyag-, gyomor-, torok-, tüdő- és gégebetegségeknél.** Elsőrangú élvezeti és borvizek. — Megrendelhetők a fürdő igazgatóságnál Szolyván (Bereg megye.) Kapható minden jobb fűszerüzletben és vendéglőben. Prospektus kívánatra ingyen és bérmentve.

szerzendő Eötvös Károlytól, hogy válalná-e Ungvár mandátumát. A válasz a mit Eötvös Károly adott, nem volt elutasító, de biztató sem volt. Az ungváriak most újabb követséggel kísérleteztek. Levél jött levél után és sürgöny követte a sürgönyt és az ungváriak most már kijelentették, hogy Eötvöst jelölni fogják még akarata ellenére is. Csak ezután következett Visontai Soma ungvári kirándulása s a sorrendi igazság az, hogy Eötvös jelöltetése megelőzte a Visontai Somáét. A napokban monstre küldöttség indul Budapestre ama reményben, hogy Eötvös most már vállalja a jelöltségét és megtiszteli Ungvárt azzal, hogy személyesen látogat el hozzánk.

## Ábrahám Dezső képviselő.

### A karcagi választás.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, máj. 18.

Tegnap lapunkban részletes tudósítást közöltünk a karcagi választásról, a mely a legmozgalmasabb és legelvenebb választás volt a most lefolyt választások között. A küzdelem különösen az éjjeli órákban volt heves. A Madarász párt hatalmas erőt fejtett ki érezvén bukását, — természetesen, hogy az Ábrahám férfiak sem voltak tételek. Egymásután szállították szavazóikat az urnához, s éjfélok már teljesen bizonyos volt az Ábrahám párt győzelme.

Az élet mozgalmas volt a táborokban, különösen az Ábrahám párt táborában:

A választók mindenütt Ábrahámot kívánták látni s ahol megjelent, ott

zások vártak rá, míg fejét egy véres bambuszra tűzték. A katonák pedig jobban félték e vad barbarizmustól, mint az ellenség híres késétől.

A sárgaarcuak egy helyen erős sánctot építettek, melyet csak rohammal lehetett bevenni. Midőn a sánc közelébe értek, iszonyu golyózápor fogadta őket, mely a levegőt is elhomályosította. Tchiun, aki legelő haladt, átlőtt mellel bukott a földre. A többiek e váratlan támadástól megrémülve, megállottak. Csak egy ember haladt előre; Mesdagne kapitány. Nyugodtan felemelte a golyózáporban a sebesültet, a vállára vette és visszavitte, míg a kapitány példáján felbuzdult legénység új rohamra indult és bevette a sánccokat.

A kórházban a kapitány Tchiun ágya mellé lépett, a beteg fehér ingére tűzte a vitézségi érmet és gyöngéden megölelte. Abban a pillanatban azonban midőn távozni készül, Mesdague a beteg fölé hajol és a dühtől elfojtott hangon mormogja:

— Most figyelj ide... Te megmentetted az életem, én pedig a tiedet; így tehát nem tartozunk egymásnak semmivel... Ezért legelső alkalommal haditörvényszék elé állítottak és akkor nem menekülsz meg ép bőrrel. Jól jegyezd ezt meg magadnak, te nyomorult gazember!...

nyomban ünnepelték. Már teljesen besötétedett, de az utcákon még egyre hemzsegett a nép.

Este tíz óraker:

Ábrahámra 1820-an.

Madarászra 1347-en.

Szavaztak le. Már ekkor biztos volt a nagy többség és a vidékiek közül sokan elszállingóztak, de még késő éjszaka is ezrenként volt az utcán a nép.

Ejjeli 12 óraker leszavazott:

Ábrahámra 1990.

Madarászra 1425.

A zárórát két órára tűzték ki. Izgatottan, a lelkesedéstől mámorosan várták az eredmény kihirdetését. Már három óra elmúlt, mikor az elnök kihirdette az eredményt. Beadtak összesen 3544 szavazatot, amiből Madarász 1525-öt Ábrahám pedig 2019-et kapott és így Ábrahám Dezsőt 494 szótöbbséggel a karcagi kerület képviselőjévé választották.

Az eredmény leirhatatlan lelkesedést keltett az Ábrahám táborban. A választási elnök Dobrai Károly szép beszéd kíséretében adta át a mandátumot. Ábrahám megköszönve a bizalmat ígéretet tett, hogy a bizalmat kerülete és a függetlenségi elvekhez való törhetlen ragaszkodással hálálja meg.

Erdekes, hogy Madarász 28 évig volt képviselője Karcagnak. Ezelőtt 3 ciklussal Jókai Mórt győzte le, a ki akkor mindössze 523 szavazatot kapott.

## Tizenhat éves rabló.

### Betörés fényes nappal.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, máj. 18.

Vakmerő módon elkövetett betörés kinyomozása foglalkoztatja most a debreceni csendőrséget. A betörés részleteiről tudósítunk a következőket jelölve:

Zsiros Erzsébet Csapókerti lakos, mint rendszeren szokta, tegnap délelőtt is feljött a városban, hogy itt bevásárlásokat teljesítsen. A mikor úgy déltájban hazament, meglepődve látta, hogy lakása fel van törve, még inkább nő csodálkozása, a mikor szobájában mindent felhányva talált. Megrémülten látta, hogy fehérneműnek, felsőruhának, érték és ékszer tárgyainak jó része, utóbbi pedig teljes mértékben hiányzik.

Az ijedelemtől remegve szaladt a rendőrségre és paszaszolta be, hogy a délelőtt folyamán lakásába betörték és elraboltak minden értékesebb holmiját.

A rendőrségen azonban nem vehették fel. a kirabolt asszony panaszát, mert Debreczen város egyik szerencsétlen szabályrendelete miatt a külsőségek közbiztosságának ellátása a csendőrség hatáskörébe tartozik.

A kirabolt asszony tehát a csendőrségre ment, a hol panaszát írásba foglalták és a nyomozás elrendelése iránt azonnal intézkedtek.

A csendőrségen aztán a rablás történetét így adta elő Zsiros Erzsébet. Tegnap egy 16 év körül fiatal-

ember jelent meg, a lakásán, a ki villamos szerelőnek adta ki magát, s szállást bérelt tőle. Az asszony hat forintért adott ki neki egy szobát. Ma azután megjelent a háznál az ifju, s elküldte az asszonyt a Wagon gyárba kufferjéért. Az asszony előbb bevásárolni ment, aztán a kuffer után járt. A Wagon gyárban azt mondták, hogy Fsirosnének, hogy Balogh József nem alkalmazottja a műhelynek.

Az asszony vissza fordult, mire azonban hazaért, lakását felfordítva, asztalát feltörve találta. A tettes kétségtelenül Balogh József volt. A csendőrség most erősen nyomoz a fiatal rabló után.

## Szerencsétlenség az állomáson.

### Összelapított ember.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, május 18.

Megrázó szerencsétlenség történt tegnap a kora reggeli órákban a vasuti pályaudvaron. Egy szorgalmas vasuti munkás lelte halálát munkája végzése közben. A szerencsétlenség részletei a következők:

Róth Sámuel debreceni munkás ember nemrégén lépett a máv. szolgálatába. Mint vasuti munkást a pályaudvari tolatókhoz rendelték ki. — Tegnap reggel 6 óraker épen ilyen munkálatok végzése miatt ment a pályaudvarra. — A vasuti rakodó raktár előtt egy mozgásban levő vasuti kocsit akart összekapcsolni az álló vasuti kocsikkal és ez volt a szerencsétlensége, mert amint a kocsik közé akart lépni megesuszott a lába és vissza zökkent a két vasuti koci közé, a kocsik ütköző vasa az egész bal mellkasát a kocsik közé szoritotta.

A szerencsétlen munkás rettenetes fájdalmában nem vesztette el eszméletét, hanem a kocsik közül kívánszorgott és a sinpár mellett levő szénrakásra leült. — Majd kinjai nem hagyták nyugodni felállott és az iroda felé tartott. Ekkor már elhagyta ereje és 8-10 lépés után halva rogyott össze.

A szerencsétlenségnek csakhamar hire terjedt és sokan siettek a szerencsétlenség színhelyére. — Leirhatatlan volt a szomorú viszontlátás pillanata, amikor a halva feküdt munkás apja, anyja a szerencsétlenség színhelyére megérkeztek. A szerencsétlen munkás anyja kezét tördelve jajgatott és folyton azt hajtogatta, hogy „csak még egy szót szólhatna hozzá.”

Eközben a helyszínére érkeztek dr. Varga Emil rendőrorvos, Simon rendőrkapitány és Bardócz András rendőrbiztos. Varga dr. már csak a beállott halált konstatálhatta és elrendelte a közokórházba való szállítását. A közokórházban holnap fel fogják boncolni.

## Öngyilkos cseléd leány.

### Szerelem miatt a halálba.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, május 18.

Pár napi szünetelés után ugylátszik ismét naponként történnék öngyilkosságok. Tegnap délelőtt ismét öngyilkos akart lenni egy kétségbeesett cselédleány. Az öngyilkosságról a következőket állapította meg a rendőrség.

Kovács Hermina 26 éves cselédleány tegnap délután szolgálatadójának lakásán marólugot ivott. Az öngyilkosságot jóval az elkövetése után vették észre. A leány ekkor már eszméletlenül feküdt.

A leány szolgálatadója az öngyilkosság észrevétele után jelentést tett az esetről a rendőrségen. A rendőrségről az inspekción rendőrtisztviselő és orvos lementek. A leánynak azonnal ecetes vizet adtak, mint a marólug ellen mérget. A leány ekkor magához jött és csak annyit tudott mondani, hogy szeretett és csalódott.

Az orvos intézkedésére a leányt be szállították a kórházba. Állapota rendkívül súlyos.

## A védő egyesület működése.

### Három adomány.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, máj. 18.

A Védőegyesület helybizottságának választmánya diszes hölgy és úri közönség jelenlétében tartotta meg első választmányi ülését, melyen Sesztina Jenő elnök tartalmas elnöki exposéja után örvendetes hírül szolgált, hogy az egyesületnek már 580 tagja van, hogy az évi körülbelül 2400 koronára tehető bevételből, ami ugyan nagyobb célok elérésére sőt megközelítése is alig jogosít reményekre, az iparnak és iparosságnak buzdító eszközöket állítsanak rendelkezésére, a választmány 100—100 korona adományokat fog juttatni a nőipar, iparostanonc és kereskedő ifjusági egyesületnek, mely összegekből a nagy cél, habár egyelőre csekély eszközökkel lassacskán támogatható és előbbre vihető lesz.

Körössi Kálmán és Bókesi László tagok és Polgár iparfelügyelő szaktudósító igen életre való és gyakorlati indítványokat tettek az iránt, hogy a nagy közönség azon ipartermékek beszerzési forrasaira, melyek itthon is előállíthatnak, állandó címár kiadása által figyelmeztetve legyen, a taggyűjtés megkönnyítése végett gyűjtőszekrények álljanak már leginkább rendelkezésre, hogy a gyűjtőivek beszerzési megkönnyítessék. Az elnök záró szavai után az ülés Weszprémy és Sesztina elnökök éltetésével oszlott el.

## Egy fegyháztiszt betörő.

### Az ál huszártiszt.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, május 18.

Simon Ferenc detektív ma reggel az Andrássy-uton nagy meglepetéssel vett észre egy régi szélhámost, aki cifra fényes huszárszázadosi uniformisban feszített. Nyomban után sietett és megszólitott.

— Százados ur mi ismerjük egymást. A megszólitott a detektívre nézett azután nagy zavarral kiáltott fel!

— Ejnye, én igazán szerencsétlen vagyok!

Ezzel minden ellenkezés nélkül követte a detektív a főkapitányságra. Itt megállapították, hogy az illető Strassnoff Ignác mátészalkai születésű 35 éves úgynök, aki már hétszer volt büntetve és összesen tizenöt évi fegyházat ült. Ő volt az, aki a szombathelyi püspököt becsapta azzal, hogy Vértessy Géza miniszteri tanácsosnak adta ki magát és így 6000 koronát kicsalt a püspöktől. Járt Hamburgban, Bécsben és Szendrey Ignác néven üzte szédelgéseit. A múlt év december 4-én szabadult három évi börtönbüntetéséből. A szélhámost, aki rendkívül elegánsan járt a toloncházba vitték és megindították ellene az eljárást egyenruha engedély nélküli viselése miatt.

## A debreceni sorozás.

### Az 1905. évi ujoncok.

### Juniusban soroznak.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, május 18.

A jövő hónapban nótaszótól lesz hangos az ország. A sorozás poézise megint elkövetkezik. Régóta nem hangzottak már az új katonák nótái, mert a főorvos rég nem vizitálta a sor alá kerülő legényt. Most végre megindul az ujoncozás, melynek idejéül a jelenlegi honvédmiszter juniús és július hónapokat állapította meg. A rendelet már Szegedre is megérkezett.

A rendelet tartalma, amelyet Jekelfalussy Lajos miniszter a városi és megyei törvényhatóságokhoz intézett, egyébként a következő:

Tudatja, hogy az 1905. évi fősorozást a jelen 1906-ik évben fogják megtartani. A miniszter előrebocsátván, miszerint a politikai helyzetben beállott változás reményt nyújt arra, hogy az 1905. évre kiállítandó ujoncok az egybehívott országgyűlés által rövid időn belül törvényesen meg fognak ajánlatni, felhívja a törvényhatóságokat, hogy az 1905-ik évre vonatkozó ujoncozási, utazási és működési tervezeteket az illetékes katonai parancsnokságokkal egyetértőleg és az idő előrehaladottságára való tekintettel az 1904 évben követett eljáráshoz képest esetleg személyes érintkezés útján akként állapítsák meg, hogy az 1905. évre vonatkozó fősorozás folyó évi juniús 11-től július hó 14-ig terjedő időtartam alatt legyen fogantatható, illetve végrehajtható. Megjegyzi a miniszter, hogy miután az idő rövidsége miatt a hadkiegészítő parancsnokságok valószínűleg ugyanazon időben több sorozó bizottságot lesznek kénytelenek kiküldeni, a hadkiegészítő parancsnokságok óhajai a legmesszebb menőleg figyelembe veendő, ugyszintén a vallásfelekezetek ünnepnapjai is. A hol az állításkötelesek nagyobb része aratási munkaszerveződést kötött, ott a sorozó bizottságok működése a fentjelzett időtartam első felére teendő. Az ujoncozás tényleges végrehajtása tekintetében a kiállítandó ujoncok megajánlása után fog a miniszter véglegesen intézkedni.

Hogy Debreczenben mikor lesz a fősorozás, az még nincs megállapítva.

## A felfüggesztett érettségi.

### A szegedi botrány.

— Saját tudósítónktól. —

Szeged, május 18.

Lapunk tegnapi számában egy rövid távirat nyomán megírtuk, hogy Platz Bonifác tankerületi főigazgató a szegedi főgimnázium érettségijét felfüggesztette.

A tanügyi botrányról most a következő részletes tudósítás számol be:

Platz Bonifác dr. tankerületi főigazgatót ma délelőtt 11 óra felé tréfásan megkérdezték, tudja-e, mik a szegedi állami főgimnázium nyolcadik osztályu tanulóinak a tételei?

A főigazgató azt felelte, hogy a téziseket kívülről nem tudja, mert tizenhét gimnázium érettségi vizsgáinak különböző tételeit küldték be neki. Erre a kérdés-közdő elmondta a mai magyar írásbeli tételeket, mire Platz Bonifác, anélkül, hogy szándékáról bármit is sejtetett volna, Homor István reáliskolai igazgatóhoz sietett s az ő társaságában fölkereste Kárpáti Károly dr. gimnáziumi igazgatót. Az igazgató, aki a nyolcadik osztályból a magyar nyelv és irodalom tanára, éppen a dolgozaton fáradó abiturienek között időzött.

A főigazgató kihívatta Kárpáti igazgatót és megkérdezte tőle, mit csinálnak az érettségiző fiuk.

— Dolgoznak — felelt az igazgató. Erre a főigazgató elmondta Kárpátinak, hogy az írásbeli tézisek ismeretesek s azokról városszerte beszélnek.

Kárpáti igazgató kijelentette, hogy az írásbeli dolgozatok tételeit az illető szaktanárok állapították meg s azok bemutatják a tanári konferenciának. Onnan kerültek azok pecsétes levélben a főigazgatóhoz. Ebben szabálytalanság lévén, annak ódiáját az igazgató magára vállalta, mert az érettségi szabályzat előírása szerint a téziseket csak a szaktanár, az igazgató s a főigazgató tudhatja és ismerheti. Az a szabálytalanság, hogy a szegedi állami gimnázium írásbeli érettségi vizsgáinak téziseit az összes tanárok tudták, jóhiszeműleg történt az igazgató részéről, aki a mindössze nyolc éves intézet idei első érettségi vizsgáját vezeti először önállóan, mint igazgató.

A kis eset városszerte élénk érdeklődést keltett és sok szóbeszédre adott okot. Jóllehet nem történt semmi, csak a főigazgató ur ijedt meg egy kicsit.

## Sóvágó az esküdtek előtt.

### Szenzációs esküdtszéki tárgyalás.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, máj. 18.

A juniusi esküdtszéki ciklusnak nem mindennapi szenzációja lesz az, hogy ezen a cikluson kerül főtárgyalás alá Sóvágó Jánosnak a Méliusz-téri rablógyilkosnak bünpöre.

A részleteiben idegizgató rablógyilkosság a múlt esztendő szeptember havában történt. Éjfél után egy órakerabló törtek Kovács Ferenc Méliusz-téri lakására, az első szobának butorát felforgatták, s mikor Kovács Ferenc az udvaron Palka András szabómester segítségével kiáltott, Sóvágó János mint a nyomozás adatai bizonyították torkon ragadta, azt keresztül lötte. Palka szerencsére életben maradt.

A nyomozás során kétségtelenül

meg lett állapítva, hogy abban a rabló társaságban, a mely rá támadt, jelentős szerepet játszott Sóvágó János. Palkát a mint a nyomozás megállapította kétségtelenül Sóvágó lötte le. A küzdelem helyén találták a kalapját, a mely egyik legfontosabb bűnjel.

Sóvágó felett a debreceni esküdt-szék júniusban fog ítélni. A fő tárgyalás ugyanis Debrecenben lesz, mert a kuria elutasította Kardos Samu dr. Sóvágó védőjének azt a kérését, hogy a bűnpör tárgyalására más törvényszék delegáltassék. A fő tárgyalást Oláh Miklós dr. vezeti, Sóvágót Kardos Samu dr. védi.

A fő tárgyalásra be van idézve özvegy Kovács Ferenccé, Kovács Erzsike, Palka Andrásné. A tárgyalás előre láthatólag több napot fog igénybe venni.

## Vármegyénk és vidéke.

**A halál torkában.** A Szabadkáról Szegedre robogó személyvonat ma este Röske állomásról kifutva, nyílt pályán megállt. A megállás oka az volt, hogy egy részeg ember, aki még a nevét sem tudta megmondani, kocsijával éppen a vasuti sineken állott s a vészlip fűtyülésére sem mozdult tovább. A vonatvezető fékezett, de nem tudta már idejében megállítani a vonatot. A mozdony nekiment a kocsinak s összetörte. Az ittas embernek csodálatosképpen semmi baja sem esett.

**Leégett gőzmalom.** Zomborból jelentik: Tegnap este kilenc órakor a Korona-gőzmalom rövid zárlat folytán kigyuladt és a négy emeletes épület a földszintig leégett. A raktárhelyiség nagymennyiségű készáruval szintén elhamvadt. A kár a biztosításból megtérül. A szomszédos épületeket sikerült megmenteni.

## UJDONSÁGOK.

**Szerkesztőségi telefon sz. 339.**  
Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piac-utca 47 sz. a

**Istentisztelet Bocskay emlékére.** A halhatatlan szabadsághős Bocskay István által kötött bécsi békekötés 300 éves évfordulója alkalmából e hó 20-án, vasárnap reggel 9 órakor ev. ref. egyházunk templomaiban hálaadó istentisztelet lesz, melyre a presbiterium tagjait ezennel meghívja. Debrecen, 1906. május 17. Az elnökség.

**A jog- és pénzügyi bizottsági ülés.** A jog- és pénzügyi bizottság tegnap délután folytatta tanácskozását Vecsey Imre elnöklésével. A múlt évi zárszámadás képezte a bizottság ülésének tárgyát. A légszuszgyár és a városi nyomda zárszámadásait minden nagyobb vita nélkül elfogadták. Majd rátértek a zárszámadás tárgyalására. Eleinte nagyobb elvi vita fejlődött ki a főszámvéveletének végpasszusa felett. Arról volt szó, hogy helyes-e az értékesítkés tartalékulapnak beállítása a zárszámadásba. Végül is belátták, hogy a főszámvévelet ezt a célszerűtlen eljárást a közgyűlés utasításaképpen vette be a zárszámadásba. Majd elfogadták általános

ságban a részletes tárgyalás alapjául. A részleteknél nem sok kifogást emeltek és azokat is csekély módosítással elfogadta a bizottság.

**A királyi palota zászlói.** A függetlenségi párton nagy idegességgel foglalkoztak az országgyűlés megnyitásának külsőségeivel. Mikor kiderült, hogy a király nem jön el az országházába, hogy ott nyissa meg az országgyűlést, igen kényelmetlen érzések közt merültek fel a kérdések, hogy a negyvennyolcas táborát miféle fogadás éri Budán. Fekete sárga zászló lóg-e megint a királyi palota ormaról és a réztrombiták ezuttal is a góttérhalte nyikorgatják, a mikor a király belép a magyar képviselők közé. Mint értesülünk, a kormány gondoskodott arról, hogy ezeknek a skrupulusoknak ne legyen alapjuk. A trónbeszéd alkalmából a budai vár hegyébe csak a magyar és horvát zászlót tűzik ki a fekete-sárga zászló ezuttal a raktárban marad és az őrségen — egyáltalában nem lesz katonazenekar.

**Hollandi tanár Debrecenben.** Érdekes vendége van tegnap óta Debrecennek. Dr. W. M. van de Werk amsterdami földrajz tanár érkezett ide. B külföldi tudós holnap a hortobágyra megy ki, hogy az odaváló növényvilágot tanulmányozza. Az idegen tanárt, a ki az Angol királynőben szállt meg, a városi tanács egyik tagja fogja a Hortobágyon kalauzolni.

**Dobiecki Sándor lemondása a Csokonai-kör elnökségéről.** Dobiecki Sándor hosszú ideig buzgókodott a Csokonai-körben, előbb, mint választmányi tag, utóbb mint második alelnök nagy szeretettel végezte a körnek minden megbízását és kivált az 1902. évi székely-estén tett a körnek nagy szolgálatokat. Most — amint azt Géresi Kálmán, Csokonai-kör elnökhöz intézett szép bucsu levelében írja — megvált állásától, mert újabb vállalt munkaköre gyakran távol tartja őt és talán végkép is el fogja szakítani Debreczen városától. A körnek ma tartandó választmányi ülése e lemondással is foglalkozni fog és bizonyára szóba kerül az utódja is. Ha választmányban és a kör tagjai közt nyilvánuló hangulatból következtetni lehet, akkor a diszes állásban vagy dr. Tüdös János, a Csokonai kör érdemes főtitkára, vagy Szávay Gyula, a Petőfi társaság tagja, az országszerte rendkívül kedvelt költő fog jutni.

**Uj ügyvéd.** Dr. Ballay Béla a debreceni társadalom rokonszenves és tisztelt tagja Budapesten kitűnő sikerrel tette le az ügyvédi vizsgát. Az új ügyvéd irodáját Debreczenben nyitja meg.

**Öngyilkos kertészlegény.** Simon István — mint ezt tegnap megírtuk — kedvese lakásán öngyilkossági kísérletet követett el. Kiszállították a közkórházba, ahol ápolás alá vették. Az öngyilkos állapota tegnap jobbra fordult és orvosai felüpelésében nagyon biznak. — Ha valami foszlányokat nem vitt magával a golyó a testbe, akkor a felgyógyulása bizonyosabb.

**Az emlékkertek rendezése.** A Csokonai kör egy küldöttséget bízott meg a két emlékkert rendezésével. A bizottság a napokban ülést tartott és azon felhatalmazta dr. Nagy Zsigmond emlékkerti felügyelőt a legsürgősebb teendőik végrehajtásával. E szerint a hét folyamán

be fogják ültetni a Szabadság szobor előtti virággyakat szőnyegvirággal, a hibás lócákat megjavítják, a Csokonai kert eldőlő kapubálványát felállítják, a szobrokat rendezik. Dr. Nagy Zsigmond ezenkívül felkéri a városi mérnöki hivatalt arra, hogy a Szabadság és Csokonai szobor melletti csatorna szemekre szag elzáró rostélyokat tétessen. A bizottság fölveszi a tárgyalást az ev. ref. egyházzal a Szombati—Veres-marti emlékek áthelyezése ügyében is, végül nagyobb szabású tervet dolgoz ki mindkét kertnek átalakítására.

**A siketnémák Hajdu-Böszörményben.** A siketnémák debreczeni tanintézete a legközelebbi vasárnapon, 20-án kirándulást rendez Hajduböszörménybe, hol a városháza nagytermében délelőtt 11 órakor előadást tart. Az előadás célja, hogy a siketnémák oktatásügye iránt a társadalmi érdeklődést felébressze. A kirándulókat elkíséri Oláh Károly kulturtanácsnok és az egyesületnek néhány érdeklődő tagja is.

**Hangverseny a Bikában.** Ritka műelvezetben lesz része vasárnap este a debreceni közönségnek. Brown Jean a világhírű 10 éves hegedűművész fog fellépni, hogy bámulatos zenei tudását csodálatos tehetségét a debreceni közönségnek is bemutassa. A kis művész most van európai körúton nemrégiben játszott az orosz cár előtt, kitől kitüntetést is kapott, továbbá Mária Valéria főhercegnő előtt, kik elragadtatással halgatták a fiatal csodagyermeket. A kis hegedűvirtuoz Vietnemps, Wieniawski s több művész szerzeményeit fogja játszani, melyekben úgy kiváló technikáját mint erős egyéniséget fogja bemutatni. A hangverseny kezdete este 8 1/2 órakor jegyek előre válthatók Borsos Kata és Békés Lajos főtéri üzletekben, valamint este a pénztárnál.

**Az ipartestületi békéltető bizottság e hónap 21 ikén hétfőn délután 4 órakor Vetéssy Béla iparhatósági biztos elnöklete alatt ülést tart az ipartestület kis tanácstermében. Az ülésen az ipari alkalmazottaknak munkaadóik ellen tett panaszaiuk nyerne elintéztést.**

**Kedvezményes vasuti jegyek iparosok és kereskedőknek.** A kamara tegnapi gyűlésén hangzott fel a kívánság, hogy a budapesti országos vas- és fémipari kiállításra felutazni kívánó szakmabeli iparosok és kereskedőknek kedvezményes vasuti jegyeket eszközöljön ki a kamara E tárgyban ma már a miniszter ur azon intézkedését közli a kamara, hogy a szakmabeli iparosok és kereskedők kedvezményes utazásra jogosító igazolványokat kapnak. Az igazolványok jövő hét szerdától kezdve, kellő igazolás mellett a kereskedelmi és iparkamara hivatalában adatk ki.

**Az ágost. hitv. ev. egyháztagok figyelmébe.** Az egyetemes egyházi közgyűlés intézkedése értelmében f. hó 19—20 napjain szombaton és vasárnap a vallásszabadsáért győzelmesen küzdött Bocskay István emlékéért és a bécsi béke háromszázados évfordulóját ünnepeljük és pedig: szombaton délelőtt 9 órakor Miklós utcai iskolánkban a gyermekekkel tartunk Bocskay ünnepélyt, vasárnap délelőtt 10 órakor isteni tiszteletet, melyen a nagy fejedelem iránti kegyeletünket rójuk le és délelőtt 11 órakor egyh. közgyűlést, a melyen Bocskay Istvánról való megemlé-

**Lukács Vilmos Beton mű és tetőfedési vállalat**  
DEBRECZEN, Hatvan-u. 5. Telefon 308. Eternit aszbeszt pala főképviselet.

Elvállal: beton, terrazo és műkö munkákat Facement és ragasztott lemez fedéseket.

kezést jegyzőkönyvileg megerősítjük. Ezen iskolai és egyházi ünnepélyre, valamint a közgyűlésre az egyházi tagokat ez uton is meghívjuk. Debreczen, 1906. május 18. Materny Lajos lelkész.

— **A Dóczy majális.** A május hónap kezdéskor rendszerint a nyári táncmulatságok végtelen sorozatát. Ezen kedves mulatságok között mindenestre első helyen áll a debreczeni Dóczy intézet leányövendékeinek majálisa, a mely tegnap volt a nagy erdőn. A poézis és a tavasz minden gyönyörűsége volt ebben a mulatságban, a melynek résztvevői Debreczen jövőre szép asszonyai és high life gentlemanjai voltak. A város ur társaságainak csaknem minden tagja jelen volt a kitűnő táncmulatságon, a melynek zajos sikere betetőzte az eddigi esztendő minden majálisának diadalát, a mely hű kísérője volt a Dóczy intézet által rendezett mulatságoknak.

— **Tömeges gyermekpusztítás.** Borzalmas gyermekgyilkosságnak jött nyáma a muraszombati csendőrség. Valami elvetemedett perszóna Infalva környékén mesterségszerűen foglalkozik gyermekpusztítással. Két csecsemő gyermek hullájára akadtak tegnapelőtt a falu határán elfolyó patakban, ahova brutális kezek a megfojtott gyermekek hulláját ejtették. Ivánfalva község határában a patakban az ott játszózó gyermekek egy csomagot találtak, a mit szüleiknek adtak át, a kik azt a község házához vitték. A csomagot ott felbontották és egy kendőbe takarva két újszülött gyermek hulláját találták meg. Az utóbbi időben ez már az ötödik ily lelet Ivánfalva határában. A csendőrség erélyes vizsgálatot indított meg, hogy a tömeges gyermekgyilkolás nyomait kipuhatolhassa.

— **A tüzoltók nagy gyakorlata.** A debreczeni önkéntes tüzoltók tegnap délután teljes felszereléssel gyakorlatot tartottak a gépjavító műhelyben. — A gyakorlatok rendkívül jól sikerültek és a késő esteli órákban értek véget.

— **Az orfeum megnyitása.** A Bika szálloda nyári helyiségében, mint minden esztendőben az idén is kezdetét veszi az orfeumi szezon. Grünau Poldi az agilis igazgató ma szombaton este nyitja meg a szellős kis muzsa hajlékot, mely egész nyáron hangos lesz a vidám daloktól és a közönség kacagásától. A megnyitó előadásán fellépnek az összes szerződött tagok, Nelson forgószél táncosok, Minelis család akrobaták, Willindró néger táncosok, Querida és Tich angol francia exentrik. Parvulescus román táncosok, Ferenc Camilla női bariton énekes és meg több magyar komikus és énekesnő. Az előadás kezdete 8 órakor.

— **Meghaltak.** A tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be az állami anyakönyvi hivatalban; Kovács István ev. ref. 2 hónapos, Sólyom Margit ev. ref. 18 napos, Kaszás Péter ev. ref. 71 éves, Schusztér N. halvaszületett.

— **Művész estély a Debrecen Söresarnokban.** Szombaton, a hó 19-én este kitűnő élvezetben lesz azoknak része, kik megtekintik Tomcsányi Tancsít a mindenütt közkedvelt nőimítátort. Különösen nagy tetszést fognak kelteni Blaha Lujza, Küri Klári, Fedák Sári, Szoyer Ilonka és más művésznők jelmez és ének utánavatai. Személyjegy 60 fillér. Kezdeté este 8 órakor.

— **"Hajdumegyei népbank"** Piac-utca 26. sz. nagytőzsde épületében, heti 50 filléres befizetésre 100 korona kölcsönt folyósít, mely után külön kamatot nem kell fizetni.

— **Ujjonnan készült díszterem, Virág éttereme** a Dreher sörcsarnokban igen alkalmas bankettek lakadalmak, társas vacsorák, táncmulatságok, gyűlések megtartására ajánlom a legmérsékeltőbb árszámítás mellett minden igényeket kielégítő konyhám úgy kitűnő hegyi és kerti boraim megízlelésére kérem a nagyrészt közönséget. Tisztelettel Márkus Jenő.

— **Napernyők, keztyűk, harisnyák, kész női és férfi fehérneműk, a legolcsóbban szerezhetők be Asztalos József üzletében Kossuth-u. 4.**

— **Jegyezze meg,** hogy Hrabéczy Antal ruhafestő és vegyi-tisztító intézete Széchenyi-u. 42. sz. a. van. A gőzmosóházban a ruhát nem klórozzák.

— **Üveges munkát és képkere-  
teztést** olcsón és csinosan egyedül készít Blattner Gyula Piac-utca 69. szám, a megyeházzal szemben. Telefon 468.

— **Halálozás alkalmával** a t. gyászoló felek el ne mulasszák Bihari Károlyné „Bizalom” temetkezési intézetét a Kistemplombazárban felkeresni, mert ott a legolcsóbb és legfigyelmesebb kiszolgálásban részesülnek. Temetkezéseket egyszerűtől a legdiszsesebbig szolid árakban vállalom. Csapó-utcai üzletem t. végleg feloszlattam s így temetkezési intézetem csakis a Kistemplombazárban található.

## A képviselőház hétfői ülése.

### Nemzeti zászló a budai váron.

— Saját tudósítónk távirata. —

Budapest, május 18.

A mai nap elsőrendű politikai eseménye az, hogy Wekerle Sándor miniszterelnök Bécsbe utazott s holnap jelenik meg a király előtt. Wekerle a kormány javaslatait terjeszti a király elé, egyben a képviselőház hétfői ülésének megnyitására a szokásos ünnepség végleges tervezetét, a király Budapestre érkezésének és tartózkodásának programját hozza magával.

A függetlenségi pártok nagy értekezlete elé nagy érdeklődéssel néznek politikai körökben, Kossuth Ferenc lakásán ma délután a politikai pártok vezérférfiai megjelentek s behatóan tanácskoztak.

A nagy értekezleten Kossuth Ferenc be fogja jelenteni, hogy a király az új képviselőházat a budai váron trónbeszéddel nyitja meg, tudatni fogja egyben azt is, hogy a király itt tartózkodása idején sem a katonazenekar nem fog játszani, sem a fekete sárga zászló nem lesz a budai váron. Ez mindenestre igen érdekes tünet a mennyiben elmarad a ceremóniáknak egyik ősi részlete a Gotterhalte.

A képviselőházban Wekerle Sándor megjelent ma délelőtt és Tóth János képviselőházi háznagygyal tanácskozott a hétfői megnyitás felől. Ugyancsak jelen volt a főrendiházban Dessewffy

Aurél elnök, a ki szintén intézkedéseket tett.

A képviselőház ülése hétfőn délelőtt 10 órakor, a főrendiház pedig fél 12 órakor lesz.

Nem érdektelen még megemlíteni azt is, hogy a nemzetiségi képviselők közül 13-an léptek be az alkotmány-pártba.

## TAVIRATOK.

### Uj főispán.

Budapest, máj. 18. Politikai körökben erősen tartja magát a hír, hogy Hunyad megye főispánja Bornemissza Pál báró lesz.

### A cár amnesztiát adott.

Pétervár, máj. 18. A péterhofi cár palotában ma miniszter tanács volt, a melyen Miklós cár manifestumot irt alá elítelt politikai foglyok megkegyelmezéséről. A cár 24 ezer elíteltnek adott amnesztiát. Egész Oroszország örvend a cár elhatározásának.

### Pótválasztás.

Szamosujvár, máj. 18. Itt ma volt a képviselő választás. Daniel László alkotmány párti és Papp József függetlenségi küzdöttek a mandátumért. A választás délután ért véget. Dániel László 33 szavazattal került ki a győzelemből.

### A harmadik egyetem.

Budapest, máj. 18. Apponyi Albert gróf kultuszminiszternél ma tisztelgett a D. M. K. E. küldöttsége. A küldöttség nevében Prónay Jenő beszélt a miniszterhez és arra kérte, hogy a harmadik egyetem felállításánál legyen tekintettel a délvidékre. Apponyi kijelentette, hogy e kérdésben nem nyilatkozhatik egyelőre, de a maga részéről szükségesnek tartja az egyetemnek délvidéken való létesítését.

### Uralkodók találkozása.

Pétervár, máj. 18. Nincs kivárva, hogy a cár és a német császár még a nyár folyamán találkozni fognak. Minthogy Oroszország belsejében a viszonyok megjavultak a cár a nyár folyamán külföldre fog utazni és hosszabb időt fog tölteni sógoránál, a hesszeni nagyhercegnél Darmstadtban, a hol a német császárral találkozni fog.

### Az osztrákok és a tulipán mozgalom.

Bécs, máj. 18. A Reichsrat mai ülésén Hohenlohe miniszterelnök nyilatkozott a tulipán mozgalomról, a melynek káros volta miatt az osztrákok panasszal járultak hozzá. Hohen-

**Ullmann Salamont**

fűszer-, gyarmatár- és petróleum nagykereskedését

**= 1906. május hóban =**

az ujonnan épült Geiger házba (Piac-u. 81.) helyezi át.

lohe kijelentette, hogy a magyar kormányval érintkezésbe fog lépni ez ügyben, a mi pedig az osztrák kereskedelem és ipar veszedelmét illeti, arra nézve kinyilatkoztatta, hogy erélyes intézkedésekkel fogja védelmezni Ausztria érdekeit.

### Automobil katasztrófa.

Berlin, máj. 18. Berlin közelében az országuton tegnap automobillal szerencsétlenség történt, a benzintartó felrobbanása következtében. Az automobillal tulajdonosa Lüttevitz báró és a fűtő kilódult a kocsiból, de mind a ketten csak könnyebb sérüléseket szenvedtek. Egy arra járó lakatos a robbanás ereje a falhoz vett s ez az ember veszedelmesen megsérült.

### Egylet.

**A magántisztviselők ülése.** A magántisztviselők országos szövetségének debreceni bizottsága folyó évi május hó 20-án, délelőtt 11 órakor tartja a Kereskedő társulat dísztermében első rendes közgyűlését. A közgyűlés tárgysorozata: 1. Jelentés a múlt évről. 2. Zárószámadások előterjesztése. 3. Az ügyrend módosítása. 4. Esetleges indítványok. 5. Választások. (Új állások betöltése és a választmány kiegészítése)

**A rabsegélyző egylet** holnap, szombaton délután 5 órakor tartja a városháza nagy tanácstermében évi közgyűlést, melyre az egylet tagjait és az érdeklődőket tisztelettel meghívja, Debrecen, 1905. május 18. Az elnökség

**Az izr. nőegylet közgyűlése.** A debreceni izraelita nőegylet tisztújító közgyűlést május 20-án vasárnap délután 3 órakor az izr. hitközség tanácstermében tartja meg a következő tárgysorozattal. 1. Évi jelentés. 2. Az elmúlt évről szóló zárószámadások és felmentvény megadása. 3. Három számvizsgáló választása a f. évi számadások megvizsgálására. 4. Az 1906. évi költségvetés tárgyalása és megállapítása. 5. Elnök, 1 alelnök, pénztáros, ellenőr és 60 választmányi tag választása.

### Mulatságok.

#### Közigazgatási tanfolyamhallgatók majálisa.

A debreceni közig. tanfolyamhallgatók mai majálisa, melyet a nagyerdei Vigadóban Wessprémy Zoltánné védnökkéségével az „Országos Tulipánkert Egyesület” javára rendeznek, már az előjelekből ítélve is minden tekintetben a leg-sikerültebbnek ígérkezik. Már jeleztük, hogy a hölgy közönség s különösen a lányos mamák körében igen élénk az érdeklődés e majális iránt, most még csupán annak regisztrálására szorítokozunk, hogy az agilis rendezőség mindent megtett, hogy a majálison résztvevő hölgy közönségnek kedves és feledhetetlen estét szerezzen. Táncozokban sem lesz hiány, hiszen ott lesz Debrecen arany ifjúságának színe-java, a jogász ifjúság, a papnövendékek s városunk ifjúságának legjobb táncosai, no meg a rendezőség. Az estély melyen Magyar testvérek közkedvelt zenekara szolgáltatja a talp alá valót „Jegyző csárdás”-sal kezdődik a soupeé pedig „Tulipán csárdás” lesz. Mindkettő most került bemutatásra s mind-

kettő a rendezőbizottság egyik tagjának eredeti szerzeménye. A Vigadó nagytermét az ambíciózus rendezőség pazarul feldiszipette s a pálma babér és guirlandokkal ékeskedő tereben azt hisszük a legpezsgőbb hangulat fog tanyát verni, még abban az esetben is, ha netalán egy termékenyítő májusi eső jönne is közbe.

**A debreceni nyomdászok majálisa.** A debreceni nyomdászok szakegyesület saját pénztára javára 1906. június hó 3-án, pünkösd első napján a nagyerdei „Dobos” pavillonban nyári táncestélyt rendez. Belépti-díj személyenként 2 kor. Előre váltott jegy 1 kor. 50 fillér. Család-jegy 3 személyre 4 korona. Jegyek előre válthatók: Gyürky Sándor, Mihály Sámuel papir- és Horváth Gusztáv urak órási üzletében. Felülfizetéseket köszönettel fogadjunk és hirtapilag nyugtázunk. Kezdeté 8 órakor. Zenész: Veres Tóni.

### Törvénykezés.

**A mikor a pap mulat.** Budapest-ről írják: A jó vidék felekezeti türelmességének egyik jellemző példáját mutatta be a „Polgár” című lap egyik tavalyi júniusi száma, mely a „Zala” című lap nyomán „Felpofozott hecckáplán” cím alatt a következőket írta meg: „Alsó Lendva, zalamegyei falu nagyvendéglőjében vigan mulatott a dobronoki káplán, Kovách Sándor. A mikor jókedve már a tetőpontra hágott, hangosan szidalmazni kezdte a zsidókat. Egy Krenc nevű méz-száros, eleinte szép szóval, figyelmeztette őt, hogy hagyja abba a szitkozódást, de a mikor látta, hogy ez nem használ, odalépett hozzá és jól arcuarteremtette a tisztelendő urat. Ez volt megírva a hírből és semmi más. Kovách Sándor káplán másnap helyreigazító sorokat küldött be a Polgárhoz, a mely azt le is közölte. Ennek dacára a káplán mégis rágalmozás és becsületsértés címén sajtópört indított a cikk szerzője dr. Molnár Jenő hirtapiró ellen s miután a pap törvényhatósági bizottsági tag, az ügy esküdtbíróóság elé került. Ma tárgyalta ezt a pört Dzilleschal bíró elnökségével a bíróság Dr. Molnár Bródy Ernő dr. védte. A tárgyalás kibéküléssel végződött. Dr. Molnár sajnálkozását fejezte ki a cikk közzététele miatt, mire a pap visszavonta panaszát.

### Gyilkos fiu.

#### Megölte az apját.

— Express tudósítás. —

Debrecen, május 18.

Pécsről írják: Kegyetlen erőszakkal elkövetett merényletnek lett ma áldozata egy szerencsétlen aggyastyán. Gadó István Puturuk utca 31. szám alatt lakó 72 éves koreszmáros ez évi januárban eltemette feleségét.

Hogy ne legyen magában, odavette a házhoz kedvelt unokaöcsését, nevelt fiát, Bugyklics Istvánt, és ennek feleségét született Mischler Borbálát. De aztán mást gondolt az öreg és újra nősülni akart.

Miért is felmondotta a rokonának a közös háztartási viszonyt és az csakugyan el is költözött tőle Baratur környék 13. szám alá. De ez az elválás természetesen nem történt nagyon barátságosan.

Ma délután 5 óra után aztán vissza is ment Bugyklics a feleségével és öcsésével, hogy ami egyetmása még Gadónál var, azt elszállítsa. Összerakta tehát 2 székét, asztalát, meg egy disznót akart elhajtani, majd a padlásra ment fel, hogy onnét egy abroszt hozzon le. De ez még

Gadóknak nem tetszett és az öreg nem is tartózkodott egy padon ülve megjegyzéseket tenni.

A feleselés vége az lett, hogy Bugyklics leugrott a padlásról, fellökte Gadót.

A földre teperte, aztán egy az udvaron fekvő kővel fejét összeverte, annyira, hogy életveszélyes sérüléseket szenvedett. Csak felesége és öcsese akadályozták meg a dühöngőt a további ütlegetésben. Gadót hat súlyos sebbel beszállították a kórházba, hol kétséges, megéri-e a reggelt.

A merénylő nevelt fiu ellen pedig a rendőrség megindította az eljárást.

### Terményfőzde.

Schvarcz E. debreceni bizományos távirati jelentése. Budapest, 1906. május 18.

Készáru változatlan, határidők zárulnak.	
1906. októberi buza	15 98.—98
1906. áprilisi buza	—
májusi buza	—
októberi rozs	13.16—18
1906. áprilisi rozs	—
októberi zab	12 60.—62
áprilisi zab	—
1906. májusi zab	—
1906. májusi tengeri	13 00.—02
1905. júliusi	13 30.—32
1905. aug.	—
szeptemberi	—
1906 augusztusi repeze	—

### REGENY-CSARNOK.

#### A Bandita.

48 (Spanyol Regény.)

Dona Flor elfojtott kiáltásba tört ki. Don Inigo kezét nyújtá a salteador-nak, de ez a nélkül, hogy az ősz lovag megtiszteltetését elfogadta volna, meghajtá magát, s kezével egy székre mutatott.

— Tehát mindent fel fogsz fedezni? — kérde Don Inigo, leülve.  
— Mindent, atyám nevének kivételével.

Az öreg hidalgó hasonlókép székkel kínálta meg az ifjút; de ez állva maradt, s így folytatá:

— Nem fölfedezés, hanem gyónás, mit tőlem hallani fogsz. A papnak e gyónást térdem tenném, de egy lovagnak, legyen az bár Don Inigo, legyen bár a király, állva teendem azt.

Dona Flor, atyja karszékére támaszkodott. A salteador alázatosan, de nemes magatartással kezdett szomorú, de nyugodt hangon elbeszéléséhez.

Folytatjuk.

### Tavaszi idényre

Sima és mintás szövetek, Francia delin 60 krajczár, 1/2 gyapju 28 kr. **Selyem batiztok 35, 40, 50 kr.** Cosmanosi kartonok és zepfirek, férfi, női és gyermek harisnyák, keztük, csipke és csipke gallér fűzők. **Férfi ing, sima, hajtásos és szines elővel 1-20 kr.** Öt réti szines kezzel 22 kr. gallér 12-20 kr. **Csipke függönybe** rorett függöny és vásznakban gyári raktár.

**Dospoly János utóda**

Főtér, Tisza-palota.

**Divat a selyem!**

Kérjen mintákat tavaszi és nyári újdonságainkból ruháknak és blousnak.  
 Habutai, Pompadour, Chiné, Rayé, Voile, Shantung, St. Galler szövés, Mousselin 120, cm. széles, métere K 1.20 fekete, fehér egyszín vagy tarka színekben.  
 Csakis jótállás melletti solid selyemszöveteket árulunk, direkt magánosoknak vám- és viteldij-mentesen a lakásba.  
**Schweizer & Co. Luzern U. 18. (Svájcz.)**  
 1 Selyemszövet-kivitel. — Kir. udv. szállítók.

**Kár-**

pitos műhelyem Darabos-utca 37. sz. alá áthelyeztem.  
**Glattstein Ignác.**  
 Ugyanott egy tanuló felvétetik.

**Donogán és Somossy**

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

**Menyasszonyi kelengye.**

Kész fehéreneműk.

Vászon, Chiffon, Asztalneműk.

Paplanok, Matraczok

**óriási raktára.**

Tiszta csak

**Globusz**  
 fémfisztifó kivonat  
 A legjobb  
 tisztítószert a világon

**Megérkeztek**

a tavaszi idény újdonságok:

**Női ruha és costum kelmék**

hozzá való legújabb diszek.

**Bluz selymek,**

**Divatos gyapju delinek**

gyönyörű választékban.  
**Fekete gyászkelmekben**  
 állandó nagy raktár jutányos szabott árakhoz.

**SZABÓ LAJOS FIAI**

Debreczen  
 divat-, vászon- és szőnyeg-áruház.  
 Mintákkal kívánatra készsággel szolgálunk. 3

**Köhögés.**

A ki ezt meg nem figyeli, vétkezik saját testén!

**KAISER mell-caramellai**

a 3 hársfával.

Orvosilag kipróbált és ajánlva köhögést, rekedtséget, katarhust, nyalkásadást és gégekatarrhus ellen.

4512 közj. hit. bizonyítvány, hogy igaz, amit ígér. **Csomagja 20 és 40 fillér** Tóth Béla, dr. Róthschoek V. Emil utóda Grósz Nagy Ferencz, Muraközy László. és Mihalovits gyógyszer-tár. Pan.  
 Trón Gyula gyógyszerésznél Ujfehértón.

**Értesítés.**

Battyányi-utca 2. szám alatti Réti György-féle cipő üzletét átvettem és azt újonnan berendeztem.

Több éven át szerzett tapasztalataim és Debreczenben több év óta fennálló

**cipész üzletem**

jó hírnevéből kifolyólag vevőimet pontosan fogom kiszolgálni s így b megelégedésüket kiérdemelni.

Tartós, csinos és jó minőségű cipőket készítek és t. vevőimet leg-szolidabb kiszolgálásban részesíteni.

Állandó raktárt tartok saját készítményű uri és női cipőimből.

Javításokat olcsón és gyorsan teljesítek. Tisztelettel

**Sólyom Géza**

uri, női cipész, Battyányi utca 2. sz.

**A közeles Biharmegyében**

1500 holdas birtok 1200 négyszögölével számítva holdanként 150 frtért, mely áll szántó, kaszáló, erdőből álló tagbirtok gazdasági épületekkel

**eladó.**

Czím a kiadóban.

**Schuller Sámuel**

szobafestő, tapetirozó és fényező

Debreczen, Simonffy-u. 25.

Elvállal új épületek, lépcsőházak és diszletek festését, tapetirozást és mindenféle fa- és vasbutor fényezéseket a legdivatosabb kivitelben és

**legjutányosabb árban.**



**Uj mosó szer!**

**„mosózsír“**

a mosóvízbe téve, a ruha könnyebben mosható, félmenyiségű mosószappan szükséges s a fehérneműt hófehérre teszi.

1 kiló 20 kr.

Kapható

Deutsch Albert és Fia fűszerkereskedésében

**Karambol-asztal**

jókarban lévő kávéház felszerelési cikkek, kávéházi főzőkonyha, üvegajtók tokkal stb. eladók  
**Arany János-utca 10. szám alatt.**

**Kölcsönök**

a legkedvezőbb feltételek mellett folyósít a

**Központi Bank**

mint szövetkezet

Debreczen, Piac-utca 65. szám

Egy törzsbetét 50 fillér. Minden törzsbetét 100 korona hitelre jogosít.

Négyéves évtársulat.

Parcellázási kölcsönök heti törlesztésre.



**Seccessió**

Inga és Salon órák, pontos zsebórák és szép ékszerek legolcsóbban kaphatók

**Kurián Gyula**

DEBRECZEN, Piac-utca 42.

Javítások legolcsóbban jótállással.

**Budapesten sikerült!**

több helyen nagyobb mennyiségű divatos árut megvenni oly kereskedőtől, kik kényserből adták el áruikat, melyet a tisztelt közönség rendelkezésére bocsájtnak a legolcsóbb árban u. m.

Legdivatosabb férfi gyapju szövet maradékok mtr.	1 frt.
Finomabb írt 120, 160, 180, 2.	2.50
Legfinomabb gyapju szövet méterje	3 frt.
Női pepita szövet 120 centi széles	40 kr.
Sima minden színben 120 centi széles	50, 80
Divatos delinek	23
Legdivatosabb blous séphirek	20
Finom batiszt	25
Legfinomabb Cosmanosi kreton azelőtt 45, most	28
Legfinomabb Chiffon vászon méterje	25
Delén kendők darabja	20
Nagy választék finom karton maradékokban mtr.	20
Kanavászok, cloitok, czeigok stb. még eddig nem létezett olcsó árakban.	
Női diszitett kalapok 1 frtől	2 frtig.
Nagy választék női kalap formákban 1 kor. darabja.	
Női felöltők minden elfogadható áron adatnak el.	

**Klein Testvérek**

Csapó-utca 17. szám alatt.

Szigoruan szabott árak!

## Apró hirdetések.

10 szögig 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válasz helyéget csatolni.

**Egy szolid barna lány házasságot óhajt egy kedves fiatal emberrel, levelet árva lány jelige alatt a kiadóban kérek.**

**Egy udvari 2 szoba, konyha, kamra s pinczéből álló lakás augusztus hó 1-től Széchényi-u. 27. sz. a. kiadó. Értekezhetni az utcai lakásban.**

**Varrógépet 3 heti időre jó díjazás mellett kölcsön vennék. Czim a kiadóban.**

**Vizsgázott masszírozónő házhöz, betegekhez ajánlkozik Darabos-utca 58.**

**Permetezéshez! Rézgálicz (kékű) és Eaffia (kötő hárs) a legjobb minőségben és a legolcsóbb napi árban szerezhetők be Kertész Miklós fűszer kereskedőnél Csapó utca és kenyér piac sarkán.**

**Egy nagy szoba Széchényi-utca 50. sz. a. az utcára a kapu alatt külön bejáratú kiadó, butorral havonta 17 frt, butor nélkül 13 frt.**

**Ujdonság Blouszok, alsó szoknyák, kötények Márton Gyula divat üzletében Bika szálloda mellett.**

**Az újonnan épült Fischer házbán, Piac-utca 61. sz. a. II. emeleti modern 6 szobás utcai lakás fürdő szobával, esetleg garcon lakásnak is kiadó. Ugyanott kiadó az utcára nyíló 30 méteres világos pince helyiség.**

**Gansin a legjobb cipőfényesítő, chevraux és boxcipő-crém. Kapható mindenütt.**

**Vasztergályos és géplakatos tanoncok gépműhelybe főlvetetnek Deák Ferenc-utca 22.**

**Raktárnak vagy műhelynek alkalmas, üveggel fedett tágas helyiség nagy színekkel Junius hó 1-én vagy azonnal kiadó Széchényi-utca 27. sz. a. Bejárat a Simonffy-utca felől is. Értekezhetni Széchényi-u. 27. sz. utcai lakásban.**

**Különbejáratu csinosan butorozott szoba kiadó Simonffy-u. 15. sz. a.**

**Rézgálicz 98/99 %, Rézkénpor, Bordópor, Kénmáj permetezéshez, Dr. Aschenbradt-féle Raffia, Azurin knittelfeldi Jutafonal elsőrendű minőségben nagyban és kicsinyben Kontsek Gézánál Debreczen, Főútel Kossuth-utca. Fióküzlet Csapó-utca.**

**Rőfős és kézműaru cikkek, ugyszintén női kabátok, férfi öltönyök és felöltők a legszebb kivitelben heti és havi részletfizetésre áremelés nélkül kaphatók Kohn Hermann Hatvan-utca 17.**

**Irodai gyakornok alkalmazást nyer Ullmann Salamon fűszer nagykereskedő cégénél. Ugyanott tanulók főlvetetnek.**

**Kerékpár mely igen keveset volt használva sürgős elutazás miatt eladó. Értekezni 11-2-ig a kiadóhivatalban.**

**Megjelent Dr. Boldizsár Kálmán „Bocskay hadi népe” történelmi munkája. Ára 1 K 20 fillér. Kapható Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Debreczen, Piac u. 49.**

**Csinosan berendezett külön bejáratu butorozott szoba kiadó Kossuth-u. 58. sz. a.**

**Pénztárnoknál állást keres egyes leány. Czime a kiadóhivatalban.**

Saját készítményü SÉRVKÖTŐK, HASKÖTŐK, HÁTEGYENESÍTŐK. Orthopadiái cikkek: műlábak, műkezek, műfüzők mérték szerinti készítése, valamint szakszerű javítása elvállaltatik. Nagy választék valódi francia és amerikai gummi különleges ségek, férfi, női- övszerek.

## Schön Sándor

kestyü-, kötszer- és orvosi műszertára  
Debreczen, Piac-u. 12., Stencinger-ház.

Legdivatosabb női- uri és gyermek kesztyük, Glacé és mosható szarvasbőrből, valamint selyem és csipkeszövetekből. Harisnya kötők, Nadrágtartók nagy választékban.

**1 pár kesztyü tisztítása vagy mosása 20 fillér. <**

Hajdusági Bajuszpedrő.



Védjegy.

**Szép bajusz**  
nyerhető a leggyorsabban  
a híres  
**hajdusági**  
**bajuszpedrő**

használata által, mely  
legjobb az egész világon.  
1 doboz 50 fillér, 3 próba-  
doboz 2 kor. 15 fillér, 6  
doboz 3 kor. és 65 fillér  
bérmentve utánvétellel.

Készíti

**Grósz Nagy Ferencz**

gyógyezérezs

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. sz.

„Arany egyszarvu” gyógyszerár.

Szegedi paprika különlegességek.

Értesitem a t. vevőközönséget, hogy üzletemet az Aszódi Mór rövid-  
áru nagykereskedő volt üzlethelyisége hozzácsatolásával tetemesen  
magnagyobbitottam. — Kiváló jó minőségű

**KÁVÉFAJOK.**

ből nagy raktárt tartok s a kávé eladására egy külön helyiséget ren-  
deztem be. Ennek megtekintésére felhivom a t. vevőközönség figyelmét.

**Lindenfeld J. Jenő**

Városház és Rózsa-u. sarok.

Mintával szivesen szolgállok.

Mérsékelt árak.

## Aszódi Mór

rövidáru nagykereskedését

a mostani helyiségével szemben lévő

**volt Közgazdasági bank**

helyiségébe (Rózsa-utca)

**helyezte át.**

## Hársfalva gyógyfürdő.

Gyönyörű fekvés, ozondu levegő.

Hársia- és fenyőerdők.

Kényelmes és olcsó ellátás.

Modern berendezés.

Hidegvíz-gyógyintézet.

Sós és tenyő belégzőterem (Inhallatorium.)

Savanyuvizes és vasas ásványvízfürdők.

Orvosi felügyelet alatt álló kintű vendéglők.

**Klimatikus gyógyhely.**

(Vasuti állomás.) Posta és távída.

230 méter magasságban fekszik a tenger színe fölött.

Fürdőidény: Május 1. Szeptember 30.

Gyógyvíze kitűnő hatása: tüdőbajok, malária (mocsárláz), gége-, hörg- és tüdőhurut, máj- és lép-  
daganatok, hólyaghurut, specifikus s görvölyes csontbántalmaknál. Mindenféle idegbántalmak, fej-  
fájás, migraine, histeria, szédülés, nehéz légzés, hypochondria. Vérhajok, köszvény, görvély, bujakór,  
delirium trem. potat. Női bajok, fehértályás, sápkór, havi zavaroknál.

Részletesebb felvilágosítással szivesen szolgál

**A fürdőigazgatóság Hársfalva (Beregmegeye.)**